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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE SETEMBRO DE 2012 
 
 
 
No dia 11 (onze) de setembro de 2012 (dois mil de doze), às 14:30 (quatorze horas e trinta 1 
minutos), no Parque Ecológico Danilo Santos de Miranda, reuniu-se os membros do Conselho 2 
Municipal de Defesa do Meio Ambiente (COMDEMA), com a presença de 13 (treze) integrantes a 3 
saber:, Eduardo Paulo Boskovitz, presidente do COMDEMA, Alexandre Batista do Carmo 4 
representante da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Urbanismo, Kátia Regina Penteado 5 
representante da UNIRP, Thais de Souza Celentano representante da UNIRP, Humberto Scandiuzi 6 
representante da Secretaria Municipal de Planejamento, Vera Lúcia Stori representante da 7 
Secretaria Municipal de Educação, Andrea Celeste de Araújo Petisco representante da Secretaria do 8 
Meio Ambiente do Estado, Sandra Maria Correa Miller representante da Secretaria do Meio 9 
Ambiente do Estado, Raul Olivari de Castro representante da Secretaria Estadual de Agricultura- 10 
CATI, Isabela Bologna Campbel representante da Secretaria Estadual de Agricultura- CATI, 11 
Ademar Pereira dos Reis Filho representante Faculdades Integradas Dom Pedro II, Ieda Maria 12 
Pastre Fertonani representante da UNESP, Silvana Vidigal Milanesi representante da OAB. 13 
Justificou a ausência Narciso Santos Costa representante do Instituto Florestal. O Presidente 14 
Boskovitz faz a abertura da reunião agradecendo o senhor Pedro Castro diretor do Parque Ecológico 15 
Danilo Santos de Miranda por ter cedido as pendências do espaço para a realização da reunião do 16 
Conselho. Na sequência o Presidente solicita que o Secretário Executivo senhor Alexandre Carmo 17 
leia a Portaria Comdema nº 01/2012, na qual institui o grupo de trabalho que irá delinear e 18 
constituir o Comdema Mirim. Eduardo Boskovitz comenta que foi encaminhado o oficio para a 19 
Secretaria de Meio Ambiente e Urbanismo pedindo informações referente a assinatura do convênio 20 
entre o município e estado para a realização do licenciamento ambiental, regulamentação e dotação 21 
orçamentária do FUMDEMA  e o parecer do Comdema referente a regularização dos loteamentos 22 
irregulares, sendo encaminhado também uma cópia deste oficio a Secretaria Municipal de 23 
Habitação. Na sequência o professor Fernando Fonseca faz a apresentação do Plano de Educação 24 
Ambiental da Rede Municipal de Ensino em atendimento ao convite do Presidente Eduardo 25 
Boskovitz. Fernando comenta sobre a estruturação do Plano das parcerias envolvidas, destaca 26 
também o contexto histórico no qual é contemplado no plano. Fernando lembra que no ano de 2006 27 
ocorreu a 1º conferencia Municipal de Meio Ambiente de São Jose do Rio Preto que seria uma 28 
preparação para a 3º conferencia estadual de Educação Ambiental que ocorreu em 2007. Informa 29 
aos membros presentes que atualmente as escolas da Rede Municipal de Ensino REM tomado como 30 
base para as suas ações de Educação Ambiental as propostas contidas no plano. Na sequência Kátia 31 
Penteado lembra que no ano de 2013 também ocorrerá a conferência de Educação Ambiental 32 
Infanto Juvenil e que o Município tem que se preparar para realizar a etapa Municipal, mas para isto 33 
necessita- se saber a data da etapa Estadual. Andrea Petisco fala da existência das listas e sites do 34 
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REPEA, REBEA e Ministério do Meio Ambiente e que o Comdema ou membros interessados 35 
podem se cadastrar para receberem informações e debaterem sobre a Conferência Infanto Juvenil ou 36 
outros assuntos voltados ao Meio Ambiente/ Educação Ambiental nas esferas estadual e nacional a 37 
fim de se fundamentarem para as propostas e ações municipais. Kátia Penteado fala da importância 38 
da reaproximação com o REPEA no sentido de estreitar os contados, pois antes isso era mais 39 
comum e próximo e ao longo do tempo diluiu-se. O Presidente Eduardo Boskovitz propõe que o 40 
grupo de trabalho do Comdema Mirim fique responsável pela organização e levantamento de 41 
informações para a Conferência Municipal. Fernando Fonseca informa que a supervisora Andrea 42 
Gasparino representante do Conselho Municipal de Educação participou da reunião do Comdema 43 
Mirim e que levou as idéias e propostas para os departamentos da Secretaria Municipal de 44 
Educação. Kátia Penteado parabeniza a Presidência do Conselho pela publicação da portaria que 45 
nomeia os membros do grupo e trabalho do Comdema Mirim; fala também da estruturação e 46 
profissionalização do Comdema e da importância de definir com antecedência a organização dos 47 
eventos ambientais. Sandra Miller comenta que as avaliações semestrais das Universidades e a 48 
Semana Integrada do Meio Ambiente (SIMA) de SJRP, geralmente, acontecem em datas 49 
coincidentes. Este fato esvazia as palestras da SIMA e não cumpre a integração prevista pelo 50 
evento. Propõe que seja repensada a data da SIMA para não prejudicar os objetivos do evento e não 51 
dispersar o público estudantil potencialmente participante. Aproveitando o assunto Kátia Penteado 52 
diz que é importante que se defina com um ano de antecedência o tema da SIMA para que todos 53 
possam se programar antecipadamente para a realização de uma semana que tenha mais 54 
participação do público. Raul Olivari fala da sua participação no programa de TV do canal 16, 55 
relata que foi abordado a problemática dos fundos de vale e em específico, falou-se do córrego 56 
cobertinho e córrego dos macacos.  A reunião encerrou-se às 16h10min e nada mais havendo a ser 57 
tratado, deu por encerrado os trabalhos, lavrando-se à presente ata por mim, Alexandre Batista do 58 
Carmo ________________ e assinada por todos os presentes abaixo nominados e referenciados. 59 
 
 
 
Alexandre Batista do Carmo 
 
 
Andrea Celeste de Araújo Petisco  
  
 
Eduardo Paulo Boskovitz  
 
 
Humberto Scandiuzi     
  

Ieda Maria Pastre Fertonani  
 
 
Isabela Bologna Campbel 
 
 
Silvana Vidigal Milanesi 
 
 
Katia Regina Penteado 
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Raul Olivari de Castro   
  
 
Sandra Maria Correa Miller 
 
 

Thais de Souza Celentano 
 
 
Vera Lúcia Stori    
 

Ademar Pereira dos Reis Filho 
 


